
CÂMARA DE TEMUOCA 
Ata da quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Tejuçuoca, do primeiro 
período legislativo de 2022. 

Aos 04 de março de 2022, As 15 horas e 30 minutos, no plenário José  Norberto  
Rodrigues da Silva, situado na Rua Antônio Bernardo Forte 420, reuniu-se a 
Câmara Municipal de Tejuçuoca sob a presidência do vereador Francisco Adriano 
Bezerra, e com o comparecimento dos vereadores Antônio Valdemir Eufrásio da 
Silva, Fabio Mesquita Gondim, Francisco Erivaldo Teles de Sousa, Francisco José 
Brasileiro Ladislau, Francisco Lopes da Silva, Francisco Otacilio Alexandre Lopes, 
Francisco Robério Rodrigues Forte, Iracema Fonseca Mota, Roque Matos Braga, 
Silvia  Leticia  Forte Camelo. Havendo número legal, o Sr° Presidente declara aberta 
a sessão. A ata da sessão anterior é lida, posta em discussão e em votação é 
aprovada. 0 senhor presidente convida a secretária à ler as matérias da ordem do 
dia — Requerimento do vereador Fábio Gondim n°54/2022. Requerimento do 
vereador Robério Forte n°55/2022. Requerimento do vereador Erivaldo Teles 
n°56/2022. Requerimento do vereador Erivaldo Teles n°57/2022. Requerimento do 
vereador Erivaldo Teles n°58/2022. Requerimento do vereador Fábio Gondim 
n°59/2022. Requerimento do vereador Fábio Gondim n°60/2022, subscrito pelos 
vereadores José Brasileiro e Roque Matos. Requerimento do vereador Fábio 
Gondim n°61/2022, subscrito pelos vereadores Valdemir Eufrásio e Roque Matos. 
Requerimento da vereadora Silvia  Leticia  n°62/2022, subscrito pelo vereador 
Roque Matos. Projeto de Indicação n°01/2022 de autoria da vereadora Silvia  
Leticia,  "Indica ao Poder Público Municipal a conceder bolsas de estudos na forma 
de auxilio fmanceiro, aos estudantes de cursinhos universitários, do município de 
Tejuçuoca". Projeto de Lei do Legislativo n°05/2022, de autoria da vereadora 
Iracema Mota, "Torna Festivo o 2° domingo do  tries  de setembro em toda a regido 
do Caxitoré — Paróquia do Retiro". Recebido das comissões, Projeto de Lei do 
Legislativo n°04/2022 de autoria da vereadora Silvia  Leticia,  "Dispõe sobre aa 
obrigatoriedade de divulgar a relação dos medicamentos disponíveis e 
indisponíveis na rede pública do município de Tejuçuoca". recebido das comissões, 
Projeto de Lei do Executivo n°02/2022, "Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal 
n°003, de 10  de fevereiro de 2021, e dá outras providências". Recebido das 
comissões, Projeto de Lei do Executivo n°03/2022, "Dispõe sobre o reajuste do 
piso salarial dos professores do magistério e dá outras providências". 0 presidente 
encaminha os requerimentos, o projeto de indicação, o projeto de lei do Legislativo 
n°04/2022 e os projetos de lei do Executivo n°02 e 03/2022, para a ordem do dia. 
E encaminha o projeto de lei do Legislativo n°05/2022 para as comissões 
competentes. Parabeniza aos aniversariantes da semana, em especial aos dois 
servidores desta casa que também aniversariaram ao longo da semana. Parabeniza 
também a todas as mulheres pelo dia Internacional das mulheres. Na sequência 
convida o vereador Robério Forte para dar inícios aos oradores do expediente. 0 
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CÂMARA DE TEMUOCA 
vereador saúda a todos, inicia suas palavras falando sobre um programa de radio 
que pouco tem o hábito que acompanhar, mas as vezes chega até ele. E no ultimo 
domingo o atual gestor quis atirar pedras, mas quem tem telhado de vidro não deve 
atirar pedras. Fala que o prefeito tanto cobrou a respeito de uma foto que estava 
exposta nas redes socias, e que ele aparecia nesta foto. Diz que talvez a carreira 
politica do prefeito seja muito pequena, e que talvez em um ano e dois meses de 
mandato ele não tenha alcançado as emendas que este vereador trouxe para o 
município. E que não vota em deputado a troco de dinheiro, vota em deputado com 
compromisso com o município. Inclusive tem um que é deputado do prefeito, mas 
quando foi abandonado por todos os  politicos  de Tejuçuoca, este vereador fez 
política, conseguiu amigos para votar nele, mas pergunte ao deputado se ele 
ofereceu dinheiro para que este vereador votasse nele. Diz que estava na foto sim, 
mas não estava escondido. E tem um deputado que colocou uma emenda de 200 
mil reais para o município, que foi Pedro Bezerra. E não foi escondido mostrar 
apoio ao deputado Robério Monteiro, foi a troco de recurso, a troco de emendas. 
Diz que foi baixeza quando em um programa de radio, o prefeito se referiu a uma 
emenda do deputado Robério Monteiro, mas ao falar isso ele não estava falando só 
com Robério Monteiro, estava falando também com seu maior aliado  politico,  que 
é seu vice-prefeito, que colocou um deputado que ele não vota, 100 mil reais para 
Tejuçuoca. E emenda parlamentar é algo que o prefeito conhece muito bem, porque 
foi um dos que brigou por emendas. 0 vereador Francisco Lopes da Silva pede um 
aparte na fala e do vereador, e pergunta por que não se pode mais tirar uma foto 
com um deputado? Pois tem tantos deputados que já colocaram emenda para 
Tejuçuoca, e ajudaram pessoas de Tejuçuoca, que merecem o titulo de cidadão 
tejuçuoquensse. Imagina só porque tirou uma foto. E pergunta se são obrigados a 
estar em um grupo só? E esses deputados que ajudaram o município merecem 
reconhecimento. E só porque os vereadores da oposição tiraram fotos com um 
deputado diferente está errado? E pergunta cadê a democracia? 0 vereador Robério 
prossegue dizendo que a população tem que cobrar, pois há alguns dias não tinha 
dinheiro para dar reajuste dos professores, e agora chega nesta casa reajustando 
coisas que esta casa já fez no inicio do ano. Diz ainda que daqui a alguns dias que 
vai mostrar a cara para deputado não vai ser mais vereador, não. Vai ser aquele 
deputado federal que vestiu a camisa, que tem sangue familiar em Tejuçuoca e que 
vai ser traído aqui. Enquanto ele vive trabalhando, que ele nunca colocou uma 
emenda e diz isso porque conhece e pode defender, enquanto os outros botam. Esse 
outro federal que o prefeito tanto diz, mas tem aqui a contabilidade da prefeitura 
indicada por ele, indicada a da câmara, indicado um transporte que faz saúde pelo 
deputado federal. E isso é porque ele da com uma mão e tira com a outra. Agora 
querer lamentar uma foto e querer jogar a população contra vereador que trabalha 
é lamentável. Diz que tem três transporte da saúde trazidos por deputados a essa 
cidade, e 200 mil em emenda e todos com ele. Fala que o deputado Audic Mota ia 
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colocar 100 mil para o projeto Hora de Aradar, mas não botou porque já estava 
licitado. Diz que se esse modelo de gestão estiver correto, a resposta  sera  dada nas 
urnas. Continua sua fala agradecendo por um requerimento atendido, no qual, no 
mês passado esteve nesta mesma tribuna reclamando de uma avaliação de agentes 
de saúde que pertencem ao PSF da Ingá. E não sabe se foi pedido da enfermeira, 
ou se foi atendendo ao seu pedido, mas a realização dessa avaliação voltou para a 
sede. Fala também que voltou a ter médico no PSF da Ingá e espera que esse médico 
possa ficar pelos próximos 2 anos e 10 meses, e que possa servir a população que 
mais esta precisando. E isso é o que se deve fazer, e não ir a uma rede de radio 
tentar jogar a população contra vereador, e quando a população entender para que 
serve esse programa vão dar o troco, porque política se faz com decência, 
trabalhando e jamais vai chegar em deputado exigindo recurso dele para beneficiar 
interesse próprio, que o interesse é coletivo. Deseja um bom fim de semana a todos 
e encerra sal fala, o presidente convida o vereador Erivaldo Teles para dar 
continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, da os parabéns 
os funcionários da casa que fizeram aniversário esta semana, e parabeniza a todas 
as mulheres, pelo dia internacional da mulher que é 8 de março, e faz uma pequena 
homenagem as mesmas. Deseja um bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 
0 presidente convida o vereador Valdemir Eufrásio para dar continuidade aos 
oradores do expediente. o vereador saúda a todos, diz que neste feriado 
acompanhou a empresa que esta fazendo a limpeza dos cinco poços profundos na 
comunidade de Monte  Carmelo,  e fica muito feliz em ver a felicidade das pessoas 
daquela comunidade que tanto possou e ainda passa por dificuldades em relação ao 
abastecimento de água. 0 vereador José Brasileiro pede um aparte na fala do 
vereador e agradece a gestão pela perfuração do  pogo  profundo que fica próximo a 
igreja, no distrito de Retiro. 0 vereador Valdemir prossegue dizendo que esses 
poços serão de extrema importância para a comunidade e cita os locais onde os 
mesmos estão situados. 0 vereador Roque Matos pede um aparte na fala do 
vereador e parabeniza a gestão e as pessoas que conseguiram os poços. Mas ao 
mesmo tempo faz uma observação e pede que seja feito uma auto avaliação, pois 
seria muito bom se fosse possível perfurar um poço para cada família, mas não 
sendo possível que seja perfurado em um local em que venha a beneficiar o maior 
número possível de famílias. Porque as vezes se deixa de perfurar um poço em 
local que viria a beneficiar muitas famílias, para beneficiar apenas uma, como já 
aconteceu em outras gestões. 0 vereador Valdemir diz que o que o vereador Roque 
relata deve ser em outra comunidade, porque em relação aos poços de Monte  
Carmelo,  no povoado  Leo  Teixeira são várias famílias, em Vila Costa são 8 
famílias que são totalmente isoladas. Em relação ao poço que foi perfurado 
próximo ao Dedd Teixeira,  la  não vai ser para só para o Dedé, mas também para as 
famílias da Fazenda Papagaio. E que não esta dizendo que o relato do vereador não 
é verdadeiro, mas pelo menos em relação a Monte  Carmelo  os poços profundos 
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CÂMARA DE TEMUOCA 
foram perfurados em lugares que tem necessidade. Continua dizendo que esses 
poços foram perfurados em Dezembros, graças ao prefeito e aos deputados e ao 
Governo do Estado, já está sendo limpo e em breve serão instalados. Prossegue 
dizendo que está chegando mais 3 médicos novos no município,  Dr.  Fernando que 
atenderá a região da Ingá, Dra. Bruna que vai atender a sede, e  Dr.  Júnior que vai 
atender na Caiçara. Fala também da reinauguração da escola da  Laura  Muquém, 
que ficou muito boa e parabeniza a gestão. Faz requerimento verbal solicitando a 
reforma da quadra de esportes da localidade de Jardim Caxitoré. Parabeniza a todas 
as mulheres pelo dia internacional da mulher, que será na próxima terça feira. 
Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala, o presidente convida a 
vereadora Silvia  Leticia  para dar continuidade aos oradores do expediente. A 
vereadora saúda a todos, inicia suas palavras agradecendo ao público que 
acompanha a sessão através das redes sociais, e que tem recebido muitas 
mensagens de agradecimento pelas reivindicações que tem feito aqui. Prossegue 
falando sobre a questão da violência no município, que a violência e os assassinatos 
estão chegando a um índice alarmante, e esse quantitativo é devido aos problemas 
sociais. Que as políticas sociais não estão chegando até a ponta, e é preciso que os 
parlamentares não cobrem só o aumento do efetivo policial. E importante que tenha 
um bom e efetivo policiamento, mas também é importante que se possa ofertar a 
esses jovens uma perspectiva de vida e tirar esses jovens da ociosidade. E tem visto 
pouco trabalho no município voltado a essa juventude que está entrando nesse 
mundo de drogas e tráfico. E pede ao gestor municipal, mais atenção quanto a isso, 
e que possa ofertar a esses jovens mais oportunidades de emprego. Fala que se 
ouviu falar muito em oportunidades de emprego de uma fábrica de  lingerie Del  
Rio, e teve a oportunidade de conversar com a assessora da Gorete Pereira, e ela 
lhe explicou que o gestor simplesmente não esta dando ouvidos, mas esta de  pd.  
Diz que por questões políticas está deixando de dar inicio a 150 empregos no 
município, então é preciso acordar. E com esse sentimento, como vereadora e 
representante da casa legislativa, esta muito preocupada, e em reunido com uma 
equipe resolveu montar um projeto social que vai dar oportunidade a diversas 
crianças e jovens a ter um outro tipo de lazer e a se profissionalizar, e com isso quer 
reduzir o índice de violência no município. 0 vereador Francisco Lopes da Silva 
pede um aparte na fala da vereadora e diz que em relação a fábrica da  Del  Rio, foi 
uma perca muito grande para o município, mas como não foi uma emenda não 
tiveram muito interesse. E diz que quem perde é povo, pois essa fábrica traria de 
200 a 300 empregos diretos para a população, e mais uns 200 indiretos. E agradece 
a todos os empresários que montaram essas fábricas de confecção em Tejuçuoca, e 
fala bem porque conhece, pois tem uma na caiçara que  (Id  emprego de 30 a 50 
pessoas. A vereadora prossegue dizendo que é isso que quer, que o município se 
desenvolva independente de quem vai trazer uma emenda, de quem vai trazer um 
beneficio. 0 importante é a união de forças por essas pessoas que muitas vezes não 
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tem uma moradia digna, não tem o que colocar na mesa para os seus filhos 
comerem. Então que seja esquecido essas picuinhas partidárias e essa velha política 
que acontece a anos no município. prossegue dizendo que foi falado no aumento 
dos cargos e aumento dos salários, e pergunta se seus colegas vereadores sabem o 
que significa essa lei? 0 que se está aumentando o custo na folha de pagamento da 
prefeitura, o impacto que vai causar? Fala que o gestor fez tanta hora para mandar 
o projeto dos professores dos 33,24%, mas agora dá para ver o quanto estava 
correta, o quanto que o  FPM  e o FUNDEB tinham dinheiro o suficiente para pagar 
essas pessoas, sem precisar fazer reunião e dizer que ia impactar na folha. E esse 
projeto foi votado aqui em 3 de 2021, total de cargos 323, valor da folha de 
duzentos e setenta e cinco mil e novecentos reais. E está nesta casa para ser votada 
uma lei n°2 que vai reajustar tanto as vagas, como os salários. De 132 vai subir 
para 174 cargos, com o valor de folha de três mil seiscentos e seis e novecentos e 
sessenta reais. E pergunta se esses cargos estão sendo criados porque estamos em 
um ano  politico?  Como tanto se falava de gestões anteriores. Continua sua fala 
dizendo que chegou para ela uma cobrança de uma mãe de família, sobre a escola 
de seu filho. Diz que dia 8 de outubro colocou nesta casa um requerimento pedindo 
que fossem realizados laudos sanitários da infraestrutura dessas escolas, e diz que 
faltou planejamento para a retomada das aulas. Que sempre cobrava um plano de 
governo da retomada das aulas, mas agora estão os professores e pais de alunos 
revoltados e com razão. Prossegue fazendo uma pequena homenagem a todas as 
mulheres pelo dia internacional da mulher, em especial as servidoras da casa. 
Deseja um bom fim de semana a todos e encerra sua fala. o presidente convida o 
vereador Fabio Gondim para dar continuidade aos oradores do expediente. o 
vereador saúda a todos inicia suas palavras desejando boas vindas aos três médicos 
que estão chegando em Tejuçuoca,  DR.  Fernando para Ingá,  Dr.  Júnior para 
Caiçara e Dra. Bruna na sede. Prossegue parabenizando a secretaria de 
desenvolvimento econômico e turismo, onde há uma excelente equipe e muitos 
serviços e é sempre muito bem atendido. E parabeniza o secretário por estar 
trazendo diversos cursos, de costura, de produção artesanal de pães e de bolos, e 
também junto a secretaria estão conseguindo curso de flores artificiais para a 
Caiçara. Falando sobre a geração de empregos diz que a gestão vem batalhando, 
buscando e estão em conversação, mas não podem simplesmente chegar e já tirar 
foto com uma marca, ou com o dono de uma empresa e colocar a foto nas redes 
sociais, iludindo o povo dizendo que esta trazendo empregos. Quando as maquinas 
estiverem no local e as pessoas sendo contratadas, ai sim  sera  divulgado uma 
noticia concreta. Não é só fazer um acordo  politico  e colocar uma placa de uma 
fabrica que pode vir e pode não vir para Tejuçuoca, e infelizmente não chegou a 
vir como foi a fabrica da  Del  Rio. Prossegue parabenizando pelos calçamentos que 
estão sendo feitos em Retiro, e além de estar sendo feito o calçamento pessoas 
daquela localidade estão sendo empregadas na obra. Parabeniza o prefeito que 
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neste momento esta na SOHIDRA conversando sobre alguns ajustes para ser feito 
o açude Algodão do Venâncio. Parabeniza os aniversariantes da semana e todas as 
mulheres, deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente 
convida a vereadora Iracema Mota para dar continuidade aos oradores do 
expediente. A vereadora saúda a todos, diz que vê aqui vários questionamentos, 
vários assuntos, mas todos querendo o melhor para Tejuçuoca. Cada um a sua 
maneira. Falando de saúde, fala da sua felicidade em ver as equipes do PSF 
completas, pois na região de Vertentes as pessoas procuram muito pedindo ajuda 
para ir ao médico, e estando com a equipe completa não vão ter dificuldade de ser 
atendidos e nem de se adquirir uma guia de referência quando for preciso buscar 
atendimento de um médico especialista. Prossegue agradecendo a vereadora  
Leticia  pela homenagem a todos as mulheres, em especial as mulheres que fazem 
parte da Câmara Municipal. Parabeniza a todas as mulheres tejuçuoquensses, mães, 
professoras, agricultoras, que são muito importantes para a sociedade em geral. 
Continua falando da importância do inicio das aulas, todos estão ansiosos e se vê o 
empenho dos professores para esse retorno. E fica triste para quando vê as 
localidades que ainda não iniciaram as aulas, e as pessoas ficam reclamando e 
dizendo que vão tirar seus filhos e matriculá-los em outro municipio, diz aos pais 
que fiquem calmos, porque as coisas vão dar certo. Expressa suas felicitações aos 
servidores da casa que aniversariarão essa semana, deseja bom fim de semana a 
todos e encerra sua fala. o presidente convida o vereador Francisco Lopes da Silva 
para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, inicia 
suas palavras agradecendo a Deus por poder fazer uso do expediente mais uma vez, 
depois de ficar um mês sem fazer uso do mesmo depois que quebrou o braço. Mas 
está na luta porque gosta mesmo é de exercer seu trabalho. Parabeniza os 
aniversariantes da semana, e a todas as mulheres pelo dia internacional da mulher. 
Prossegue agradecendo pelo médico do PSF da Caiçara, e espera que esse médico 
não seja mais um que vai passar apenas dois meses. Agradece também pela escola 
do Logradouro. Faz dois requerimentos verbais, solicitando a recuperação do posto 
de saúde da Caiçara, e recuperação da escola da Caiçara. Continua falando sobre 
essa foto que foi citada. Que o gestor falou que aprendeu muita coisa com ele, mas 
diz que nunca ou ensinou a ir para a radio se mal dizer que os vereadores estão 
tirando fotos com deputado. Diz que tem tantos deputados que merecem ser 
votados em Tejuçuoca. E isso é caso de ciumeira, e que o gestor faça o seu trabalho 
juntamente com seus vereadores, tratando bem os mesmos. Fala ainda que depois 
que diz que tem compromisso com uma pessoa, tem mesmo. Tirou foto com o 
Audic Mota e se Deus quiser vai votar nele. Diz que na eleição passada quando o 
atual gestor era só vereador, votaram no Danilo e ele tirou uma quantidade 
expressiva de votos, com contribuições de ambos. E o Danilo é merecedor, pois 
quando ele promete ele faz, mas não vota nele simplesmente porque ele disse que 
não poderia lhe ajudar na campanha. E em relação a foto, tem que ter foto, apesar 
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de que ele não gosta muito de tirar fotos, mas deu certo tirarem essa. Mas o prefeito 
não se preocupe com isso, que tem que se preocupar é com a saúde, com escola que 
estão querendo fechar. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. Ordem 
do dia — são lidos, discutidos e aprovados por unanimidade de votos os 
requerimentos n°54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61 e 62/2022 por unanimidade de votos. 
Projeto de Indicação n°01/2022, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de 
Lei do Legislativo n°04/2022, desaprovado em primeira votação por 7 votos contra, 
dos vereadores Fábio Gondim, Roque Matos, Erivaldo Teles, Francisco Otacilio, 
Iracema Mota, José Brasileiro e Valdemir Eufrásio, e 3 votos a favor, dos 
vereadores Francisco Lopes da Silva, Silvia  Leticia  e Robério Forte. Projeto de Lei 
do Executivo n°02/2022 aprovado em primeira votação por unanimidade de votos. 
Projeto de Lei do Executivo n°03/2022 aprovado em primeira votação por 
unanimidade de votos. Não havendo nada mais a tratar o presidente declara 
encerrada a sessão. 

Plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva 
Tejuvuoca, 04 de março de 2022 
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